

100.
Ügynöki jelentés Lakó Elemérről

Kolozsvár, 1958. április 9.

Forrás: „Balogh”

A találkozón részt vett Papp Adalbert hadnagy

1958. április 9-én 19 órakor

Folyó év április 7-én az egyetemen szünet közben Lakó Elemér a forrással beszélgetett. Időhiány miatt röviden és gyorsan Lakó azt mondta a forrásnak, hogy az elmúlt héten járt Szabédi [László] professzornál, hogy megmutasson neki egy részletet az előadásából, amelyik az irodalmi nyelvvel foglalkozik. (Szabédi a magyar irodalmi nyelv történetét tanítja.) Beszélgettek politikai kérdésekről is. Szabédi olyan naiv, mint egy gyermek – mondta Lakó. Kijelentette: kizárt, hogy újabb háború törjön ki, hogy 1-2 nemzedék múlva eljön az örök béke ideje. Én azt hittem, viccel – megkérdeztem, komolyan beszél-e? Azt mondta, hogy igen. Csodálkozom, hogy nem látja, hogy országunkban a gazdasági válság súlyos jelei tapasztalhatóak, pl. munkanélküliség. Nem mondom, hogy pl. az Egyesült Államokban nincs munkanélküliség. Dehogynem, van, és nagy jelentősége van. De van nálunk is, csakhogy a mi sajtónk nem beszél róla.

„Balogh Ferenc”

A III. Alosztály megjegyzései: Nevezett Lakó Elemért már jelezték nekünk, és csoportos megfigyelési dossziét indítottunk ellene.

Feladatok: Az ügynök azt a feladatot kapta, hogy látogassa meg Lakó Elemért, és beszélgessen többek között a belpolitikai és a nemzetközi politikai helyzetről, annak lehetőségéről, hogy a nagyok magas szintű konferenciát hívjanak össze, és egy új háború kitörésének vagy elhárításának lehetőségéről. Ezt annak érdekében, hogy láthatóak és konkretizálhatóak legyenek Lakó nézetei, illetve esetleges ellenséges szándékai.

Intézkedések: Lezárjuk Máthé Jakab tanulmányozását, és áttérünk a beszerzésére V[arró] J[ános] és L[akó] E[lemér] körözése érdekében.⁴⁴

S.k.: Papp A[dalbert]

ACNSAS, fond Informativ, dosar 3010, vol. 1, f. 126. Géppel írt román nyelvű jelentés magyar fordítása.

44 Utólagos kézzel írt olvashatatlan megjegyzés és szignó, illetve bekezdés kiemelése a margón.